

# ΑΝΤΑΡΣΙΑ ΣΤΗ ΛΕΥΚΑΔΑ

**ΜΩΡΟΙ Ή ΟΡΝΙΑ,  
ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥΣ,  
Η ΛΗΣΤΕΙΑ ΤΟΥ ΛΑΪΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ**

**Ας μην υπάρχουν πλέον αυταπάτες.**

Η καμπάνα χτυπά για όλους...

Οι εραστές της ελεύθερης, της ασύδοτης αγοράς και του ληστρικού πλούτου .

Οι Ταλιμπάν του νεοφιλελευθερισμού, αφού κέρδισαν, κέρδισαν, κέρδισαν,  
έφαγαν, έφαγαν, έφαγαν, λεηλατώντας τους εργαζόμενους,

ζητούν τώρα να πληρώσουμε εμείς την κρίση τους...

**Ελλάδα 2010... έτος 0 μ.Μ. (μετά Μνημόνιο)**

Ο ελληνικός λαός βιώνει την πιο βάρβαρη και απροκάλυπτη επίθεση από το παγκόσμιο καπιταλιστικό κατεστημένο και τους ντόπιους υπηρέτες του. **Ζούμε τη μεγαλύτερη επιχείρηση μεταφοράς πλούτου, από τις τσέπες των εργαζομένων στα χρηματοκιβώτια των τραπεζιτών, των μεγαλοεπιχειρηματιών, των πολυεθνικών. Είναι στρατηγική τομή μακράς πνοής, η οποία εκτυλίσσεται με πρωτοφανή σφοδρότητα, σε εξαιρετικά σύντομο χρονικό διάστημα και με τη μορφή ενός ωμού κοινοβουλευτικού πραξικοπήματος.**

Επιδιώκουν να γυρίσουν το ρολόι των εργατικών δικαιωμάτων 100 χρόνια πίσω. Την εργολαβία την ανέλαβε η κυβέρνηση του **ΠΑΣΟΚ** από κοινού με την **Ε.Ε. και το ΔΝΤ με συνοδοιπόρους τη ΝΔ και το ΛΑΟΣ. Σύμμαχοί τους τα παπαγαλάκια των δελτίων των 8μμ** που συδουαλίζουν τον κοινωνικό εμφύλιο, που ενοχοποιούν τις λαϊκές κατακτήσεις, που υπερασπίζονται με μανία τα ιερά και τα όσια του σύγχρονου μεσαίωνα.

Το μνημόνιο έχει μπει για τα καλά στη ζωή μας με την **απόλυση** να χτυπάει κάθε νοικοκυριό, την **ανεργία** να εκτινάσσεται στο 12% επίσημα, την **ακρίβεια** να καλπάζει με 5,5% πληθωρισμό και τη **πτώχεια** να δείχνει τα δόντια της ακόμα και σε τμήματα που παραδοσιακά δεν τη γνώριζαν. Οι εργαζόμενοι βιώνουμε την **απόλυτη μείωση** των μισθών

και των συντάξεων, την απόλυτη αύξηση των χρόνων συνταξιοδότησης. **Τα δημόσια αγαθά** πρώτα από όλα της υγείας, της εκπαίδευσης, των δημόσιων συγκοινωνιών, αφήνονται στην

τύχη τους να **παρακμάζουν**, με στόχο την πλήρη ανταποδοτική λειτουργία τους (πλήρως για να έχεις) και την ιδιωτικοποίησή τους. Οι συλλογικές συμβάσεις καταργούνται. Τα δημοκρατικά δικαιώματα και οι ελευθερίες μπαίνουν στον πάγο και οι απεργοί επιστρατεύονται.

**Την ίδια στιγμή, όλοι οι δείκτες που υποτίθεται ότι οδήγησαν στην πιο λυσσαλέα αντεργατική επίθεση «τρελαίνονται».**

Η κυβέρνηση ομολογεί ότι η **ύφεση καλπάζει με 4%** γεγονός πρωτοφανές για τα μεταπολεμικά χρονικά στην Ελλάδα. Το **έλλειμμα** ήδη έφτασε **στο 135% από το 115% που το παρέλαβαν και θα σκαρφαλώσει στο 150% το 2012**. Όταν αλάλαζαν για το ελληνικό δημοσιονομικό χάος **τα περιβόητα spreads ήταν στις 300 μονάδες, ενώ τώρα στις 900**, δηλαδή το ελληνικό κράτος δανείζεται δυο και τρεις φορές ακριβότερα απ' ότι πριν τα μνημόνια.

**Μας πήραν το καρβέλι! Θέλουν και τα ψίχουλα...**

**Και επειδή τα έσοδα από τις περικοπές των μισθών και των συντάξεων δεν ήταν αρκετά, με νέα ξεδιάντροπη επίθεση θα έρθουν αμέσως μετά τις εκλογές, για να μαζέψουν και τα ψίχουλα που έχουν απομείνει απ' το καρβέλι στοχεύοντας σε:**

**Εξοντωτική λιτότητα σε μισθούς και συντάξεις σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.**

Νέες μειώσεις μισθών και επιδομάτων στον δημόσιο για την εξοικονόμηση 350εκ. για το 2011 και 1 δις ως το 2013. Προετοιμάζεται το **νέο ενιαίο μισθολόγιο των δημοσίων υπαλλήλων**, που **στοχεύει στην απόλυτη μείωση του βασικού μισθού, δραστηκή περικοπή των επιδομάτων**. Σχεδιάζουν νέες **περικοπές στις επικουρικές συντάξεις**. **Οι μισθοί στον ιδιωτικό τομέα επίσημα παγώνουν κι ανεπίσημα περικόπτονται δραματικά**. Νέα **δυσβάστακτη φορολογία** για τα λαϊκά στρώματα. Αυτό περιλαμβάνει είτε την **αύξηση του πετρελαίου θέρμανσης** είτε τη **μεταφορά των προϊόντων πλατιάς κατανάλωσης και επιβίωσης** (τρόφιμα κλπ.) **στον υψηλό συντελεστή ΦΠΑ, αύξηση των φόρων σε ποτά, τσιγάρα, καύσιμα, «πράσινα τέλη» κλπ.**

Με τη νέα **επιχείρηση περαίωσης** προσφέρεται φορολογική αμνηστία στο κεφάλαιο, (**φόροι-ΦΠΑ-ασφαλιστικές εισφορές**). Εξαιρούνται δε προκλητικά τα πιστωτικά ιδρύματα, οι ασφαλιστικές εταιρείες και εταιρείες με πολυεθνικό κεφάλαιο. Παρά τα μεγάλα λόγια οι εισπρακτικοί μηχανισμοί της κυβέρνησης **κατορθώνουν** να εισπράττουν μόλις το **..0,7%** των προστίμων. **Την ίδια στιγμή μειώνεται ο συντελεστής φορολογίας του κεφαλαίου από το 25% στο 20%, και προωθούνται νέες «διευκολύνσεις».**

**Πωλητήριο** τώρα σε ΟΣΕ, ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ, ΕΥΑΘ, ΔΕΠΑ, ΔΕΣΦΑ, δημόσιες συγκοινωνίες, κρατικές τράπεζες, λιμάνια, αεροδρόμιο, δημόσια γη, με αποτέλεσμα την τεράστια αύξηση της τιμής των δημόσιων αυτών αγαθών (για το ρεύμα πάνω από 30%), και πέρασμα της διαχείρισης των φυσικών πόρων και ολόκληρων κοινωνικών τομέων στα χέρια του ιδιωτικού κεφαλαίου.

## Στη σκιά του Καλλικράτη

Ο Καλλικράτης είναι ο μοχλός για ένα συνολικό επανασχεδιασμό του κράτους υπέρ των συμφερόντων των επιχειρήσεων και σε βάρος των αναγκών και των δικαιωμάτων μας και βασικό στοιχείο υλοποίησης του μνημονίου, αφού:

→ **Γενικεύει τις ιδιωτικοποιήσεις και την ανταποδοτική λειτουργία των δήμων.** Το κράτος περνάει αρμοδιότητες και υπηρεσίες στους υπερχρεωμένους Δήμους, όχι για να «αποκεντρώσει» τις λειτουργίες του, αλλά για να φορτώσει ένα νέο δυσβάσταχτο κόστος στους εργαζόμενους. Εμπορευματοποιεί τις δημόσιες παροχές, μέσω των ιδιωτικοποιήσεων και της υλοποίησης των χρηματοδοτούμενων προγραμμάτων της ΕΕ από ιδιώτες. Η επιβολή τροφείων στους παιδικούς σταθμούς και το ξεπούλημα της ανακύκλωσης των απορριμμάτων σε εταιρείες και «φορείς διαχείρισης» είναι εικόνες του παρόντος στο μέλλον που έρχεται.

→ **Γενικεύει τις περικοπές** στην υγεία και την παιδεία, στα σχολεία, στα Πανεπιστήμια, τα ΤΕΙ και τα Νοσοκομεία. Συμπύσσει και καταργεί μονάδες υγείας (νοσοκομεία και κέντρα υγείας) μέσω τις μεταφοράς τους σε περιφέρειες και δήμους και διαμορφώνει τις προϋποθέσεις για τη παραπέρα ιδιωτικοποίηση της υγείας. Διαμορφώνει ένα σχολείο με κενά σε εκπαιδευτικό προσωπικό και ελαστικά εργαζόμενους εκπαιδευτικούς, με πολυπληθή τμήματα και συμπτύξεις, με το άθλιο πείραμα των ολοήμερων, με νέα αναλυτικά προγράμματα πιο κοντά στις ανάγκες της αγοράς, με αξιολόγηση-συμμόρφωση των εκπαιδευτικών. Η περσινή μεγάλη περικοπή χρημάτων των σχολικών επιτροπών και η σύμπτυξή τους σε μία ανά δήμο έχει δημιουργήσει ήδη συνθήκες ασφυξίας σε πολλά σχολεία. Το σχολείο του Καλλικράτη είναι η αρχή του τέλους της δημόσιας εκπαίδευσης.

→ **Επιβάλλει βαθύτερη σύνδεση του τοπικού κράτους με τις τράπεζες και το κεφάλαιο**, με τη δημιουργία μιας νέας γενιάς δημοτικών επιχειρήσεων πολλές από τις οποίες θα έχουν τη μορφή Α.Ε.

→ **Πρωθεί μαζικές απολύσεις** υπαλλήλων και συμβασιούχων και ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων μετατρέποντας τους ΟΤΑ στο «μακρύ χέρι» της εφαρμοζόμενης κυβερνητικής πολιτικής.

→ **Εντείνει την αυταρχική θωράκιση του τοπικού κράτους απέναντι στο λαϊκό παράγοντα.** Το τοπικό πολιτικό σύστημα που διαμορφώνει οδηγεί σε μεγαλύτερη συγκέντρωση της εξουσίας στο πρόσωπο του Δημάρχου και συγκροτεί νέα όργανα αντιγράφοντας τη λειτουργία του κεντρικού πολιτικού συστήματος (π.χ. η Εκτελεστική Επιτροπή σε ρόλο «τοπικής κυβέρνησης»). Αποδυναμώνεται έτσι κάθε δυνατότητα παρέμβασης των κατοίκων στις αποφάσεις της τοπικής, πλέον, «κυβέρνησης».

→ **Επιβάλλει την πλήρη υποταγή των κάθε είδους σχεδιασμών στις κατευθύνσεις της ΕΕ**, καθώς μέσα από τα «κοινοτικά κονδύλια» επιβάλλονται τα κριτήρια, οι προτεραιότητες του ελληνικού και διεθνούς κεφαλαίου και όχι οι ανάγκες κατοίκων και εργαζομένων.

→ **Βαθαίνει την ταξική διαφοροποίηση** ανάμεσα στις πόλεις και ανάμεσα στις περιφέρειες στα πλαίσια της «ανταγωνιστικής» και «ανταποδοτικής» πόλης ή περιφέρειας.

**Οι νέοι δήμοι και περιφέρειες διαμορφώνονται σαν τοπικά κράτη**, το ίδιο απάνθρωπα όπως και το κεντρικό κράτος της Ελλάδας καταρρίπτοντας και τις όποιες αυταπάτες περί δυνατότητας φιλολαϊκής διαχείρισης στο δήμο.

## **Λευκάδα 2010...χρόνια επιμονής των τοπικών αρχών στην ίδια απάθεια...**

→ **Για το περιβάλλον**: δίκτυο ύδρευσης,-αποχετευτικό σύστημα,- διαχείριση αποβλήτων... κατάσταση υπολειτουργίας. Το νερό κάνει συχνά αισθητή την απουσία του, ο βιολογικός καθαρισμός δε λειτουργεί και η αποχέτευση διαρρηγνύεται επί εβδομαδιαίας σχεδόν βάσης. Απειλητική, ωστόσο, όχι μόνο για την υγεία μας αλλά και για τον ίδιο τον πολιτισμό μας είναι η τακτική του να πετιούνται τα σκουπίδια στη θάλασσα και να μπαζώνονται. Αυτή είναι η εξελιγμένη πρόταση διαχείρισης απορριμμάτων που μας προτείνουν οι τοπικοί παράγοντες τις τελευταίες τρεις δεκαετίες!!! Για την δε πλήρη απραξία του λιμενικού σώματος μπροστά στο φαινόμενο του αδειάσματος των αποβλήτων των πλοίων στις θάλασσες και τις ακτές μας, έχουμε αρχίσει ήδη να απορούμε και για την τοποθέτηση του τουρισμού ως πρώτη προτεραιότητα των τοπικών αρχών.

→ **Για τους ελεύθερους χώρους και τις χρήσεις γης**: τείνει να εξαλειφθεί η έννοιά τους από το νησί. Είναι το τίμημα που πληρώνουμε για την υποταγή στις αξίες του τουρισμού, της ανάπτυξης, και του γρήγορου κέρδους (για ποιους δεν έχουμε αναρωτηθεί). Οι παραλίες καταλαμβάνονται από καρέκλες και ομπρέλες, η θάλασσα μπαζώνεται, οικοπεδοποιείται και ξεπουλιέται από τους Δήμους. Οι δημοτικές εκτάσεις παραχωρούνται προς εκμετάλλευση σε ιδιώτες. Τέλος, η εικόνα των μανιταριών-οικιών/ξενοδοχειακών εγκαταστάσεων που ξεφυτρώνουν σε πρώην δασικές εκτάσεις ανενόχλητα συμβάλλει με τη σειρά της στο τοπίο της τάσεως ανεξέλεγκτης

οικοπεδοποίησης στο βωμό της κερδοσκοπίας.

→ **Για την παιδεία**: Ελλείψεις κάθε Σεπτέμβρη στο προσωπικό, κάλυψη οργανικών θέσεων από συμβασιούχους, εγκατάλειψη των κτιριακών μονάδων (βλ. 1<sup>ο</sup> Λύκειο), αισχρή κοροϊδία όσον αφορά τη στέγαση του ειδικού σχολείου, διαμελισμός του ΤΕΙ και στέγαση ενός τμήματός του στο ΚΤΕΛ υπό συνθήκες αδύνατες να στοιχειοθετήσουν οποιαδήποτε έννοια παιδείας, τροφεία στα Νηπιαγωγεία και τους παιδικούς σταθμούς... αυτή είναι η εικόνα της δημόσιας παιδείας για όλους τους μαθητές, την οποία συμπληρώνει η τραγική εγκατάλειψη της ορεινής και λοιπής Λευκάδας.

→ **Για την υγεία**: την τελευταία δεκαετία ένας τόσο σημαντικός τομέας της ζωής των κατοίκων, η υγεία, παρουσιάζει κατάσταση σήψης και παρακμής. Το νοσοκομείο «ρημαγμένο τοπίο», με ρωγμές στους τοίχους και τρομερές ανεπάρκειες σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό (χαρακτηριστική η έλλειψη ειδικότητας καρδιολογίας) μας υπενθυμίζει διαρκώς τη σύμπλευση των τοπικών παραγόντων με την προσπάθεια κατάργησης της δημόσιας υγείας και την ανάδειξη της ιδιωτικοποίησής της. Δεν είναι μικρής αξίας τα σενάρια για κατάργηση της μονάδας, και δημιουργίας κέντρου υγείας, ενώ καθημερινή θλίψη παρουσιάζει η εικόνα των άνωθεν εντολών να μην δέχονται μετανάστες και ανασφάλιστους εργαζομένους. Οι εργασιακές σχέσεις δε των γιατρών, των ειδικευόμενων και των νοσηλευτών είναι εξαντλητικές και αναντίστοιχες με τις κοινωνικές ανάγκες.

→ **Για τις συγκοινωνίες και το οδικό δίκτυο**: θα μπορούσαμε να

χαριτολογήσουμε παρομοιάζοντας την εικόνα των δρόμων με πίστα αγωνιζόμενων μεθυσμένων τροχοφόρων που επιδίδονται σε οχτάρια προκειμένου να αποφύγουν τις λακκούβες! Πέραν του αστείου του πράγματος ωστόσο, η κατάσταση έχει γίνει επικίνδυνη. Η τακτική της κάλυψης λακκούβας με χαλίκι καθίσταται εγκληματική με την πρώτη βροχούλα, ενώ τα νερά στις στρόφες στο οδικό δίκτυο σύνδεσης με τα χωριά μας υπενθυμίζουν την εγκληματική προτίμηση του κέρδους έναντι της δημόσιας ασφάλειας, προερχόμενη φυσικά από τις κερδοσκοπικές ΣΔΙΤ. Για όσους δε επιλέξουν το ΚΤΕΛ ως μέσο μεταφοράς να μην ξεχνάνε το δρομολόγιο επιστροφής, καθώς άπαξ και χάσεις το μοναδικό αποκλείεσαι πλέον από το χωριό σου! Η πολιτική της απομύζησης κοινοτικών κονδυλίων με την ταυτόχρονη περικοπή των δρομολογίων του ΚΤΕΛ, έχει οδηγήσει εκατοντάδες μαθητές στην οικονομική και προσωπική τους εξόντωση, με την επιλογή του ΤΑΧΙ ως μέσο μεταφοράς τους για τα φροντιστήρια. Η αδιαφορία των Δήμων για το ζήτημα αυτό δε μας αποσπά την προσοχή από τον πραγματικό ένοχο· την πολιτική της εγκατάλειψης της ορεινής και όχι μόνο Λευκάδας θα τη βρουν μπροστά τους.

#### → **Για την αγροτική παραγωγή·**

Πλήρης σιωπή από τους τοπικούς παράγοντες όσον αφορά το χώρο της Αγροτικής Οικονομίας και Διατροφής. Η Κοινή Αγροτική Πολιτική (Κ.Α.Π.) της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τις ευλογίες των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των βουλευτών και των παραγόντων του συνεταιρισμού, αφού διαλύσανε τους αγροτικούς συλλόγους και τους συνεταιρισμούς προχώρησαν στο ξεκλήρισμα της φτωχομεσαιάς αγροτιάς. Δημιούργησαν μονοπωλιακές ενώσεις για την ανάπτυξη της κερδοφορίας τους. Το

ΤΑΟΛ εδώ και χρόνια, λειτουργεί σαν μηχανισμός της πολιτικής αυτής. Έχει ξεπουλήσει τα σημαντικότερα περιουσιακά στοιχεία των αγροτών (πυρηνελουργείο, ΞΕΝΙΑ και έπετα και συνέχεια), ενώ εκμεταλλεύεται την παραγωγή τους για τις επιδοτήσεις από την Ε.Ε. αφήνοντας τους αγρότες απλήρωτους για χρόνια. Κάθε χρόνο αντιμετωπίζουμε εκτάσεις άτρυγων αμπελιών και αδιάθετου λαδιού.

→ **Για τον πολιτισμό·** πρόσφατα όσοι συμμετέχουμε σε πολιτιστικές ομάδες του Δήμου ενημερωθήκαμε ότι, λόγω Δ.Ν.Τ. λέει, η κατάσταση άλλαξε. Η χρηματοδότηση πάει περίπατο και η διατήρηση των τελευταίων εσίων πολιτισμού στην πόλη εναπόκειται πια στους ίδιους τους μετέχοντες (λες και η φορολογία μας δεν είναι και αυτή συμμετοχή).

## **Οι ανάγκες μας δε χωράνε στους συνδυασμούς των υποψηφίων δημάρχων.**

Δε χωράμε στη γαλαζοπράσινη κατρακύλα του μνημονίου και του κεφαλαίου **(Ανεξάρτητος Συνδυασμός Ενεργών Πολιτών, Συμμαχία Πολιτών)**. Δε χωράμε στη λογική της αυτόκεντρης ανάπτυξης του κινήματος γύρω από τον εαυτό μας και στην μετάθεση της λύσης των προβλημάτων μας στη «*λαϊκή εξουσία*» **(Λαϊκή Συσπείρωση)**. Δε χωράμε στη λογική της διαχείρισης με αντιπολιτευτικό προφίλ, άνευ περιεχομένου ρήξης με την κυρίαρχη πολιτική και τη λογική του Δήμου-Τοπικού Κράτους στις επιταγές της ΕΕ. Στη λογική που καλεί σε ενότητα όχι στους αγώνες αλλά σε ψηφοδέλτια και επισφραγίζεται από «*συμμαχίες με το διάβολο*» και την ίδια την ονομασία του συνδυασμού **(Όλοι μαζί για τη Λευκάδα)**.

«Κλειδί» για την επιβολή των εργατικών και λαϊκών διεκδικήσεων, είναι ένα εργατικό κίνημα που δε θα διαπραγματεύεται τους όρους χειροτέρευσης της θέσης των εργαζομένων και της νεολαίας. Χρειάζεται αποφασιστική ρήξη με τον υποταγμένο συνδικαλισμό των ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ. Συνδικάτα ανεξάρτητα από την πολιτική κυβέρνηση – ΕΕ- εργοδοτών που θα συγκροτούνται με συνελεύσεις, πρωτοβουλίες βάσης, επιτροπές αγώνα στα χέρια των εργατών. **Ένα εργατικό κίνημα που θα παλεύει στη βάση στόχων, θα συγκρούεται με τον πυρήνα της κυρίαρχης πολιτικής και δεν θα υποτάσσεται στο ρεαλισμό των αγορών και των νόμων τους. Που δεν θα αποδέχεται τους διαχωρισμούς των εργαζομένων, που δε θα παζαρεύει την ανεργία με τις επιδοτήσεις στους εργοδότες.**

Ο μονόδρομος που έχει επιβληθεί μας γυρίζει δεκαετίες πίσω, την ίδια στιγμή

που ζούμε σε μία εποχή τεράστιου πλούτου και δυνατοτήτων. Αρνούμαστε τη λογική του ανταγωνισμού, τη δικτατορία της αγοράς και τον ατομικό δρόμο, και προτάσσουμε τη συλλογικότητα, την αλληλεγγύη και τον αγώνα. **Δεν μοιραστήκαμε τα κέρδη στα πάρτυ τους** (Ολυμπιακοί Αγώνες, μίζες, χρηματιστήριο, ανάπτυξη ελληνικού καπιταλισμού), **δε θα μοιραστούμε και την κρίση τους.**

Αν οι αγώνες είναι το ένα μέρος της λύσης, το άλλο είναι η αριστερά. Χρειαζόμαστε μια Αριστερά Αμφισβήτησης του Καπιταλισμού. Μια Αριστερά Ανατρεπτική-Νικηφόρα-Αντιδιαχειριστική-Αντιεραρχική-Αντικαπιταλιστική. **Μια Αριστερά κοινωνικά χρήσιμη στην καθημερινότητα της κοινωνικής πλειοψηφίας. Για να αναγεννηθεί στους ανθρώπους η πεποίθηση ότι η ζωή μπορεί να αλλάξει μέσω της συλλογικής δράσης.**

*«Εμείς,  
ο καθένας από μας,  
κρατάμε μέσα στη  
γροθιά μας  
τους κινητήριους  
ιμάντες του  
σύμπαντος.»*

*Β. Μαγιακόφσκι*

## Παλεύουμε για τα δικαιώματά μας στο Νησί και τη Ζωή

→ **Ανατροπή του Μνημονίου**, όλων των αντιλαϊκών μέτρων και νομοσχεδίων αλλά και της κυβέρνησης ΕΕ-ΔΝΤ που τα προωθούν. Παύση πληρωμών. Διαγραφή του χρέους. Εθνικοποίηση των τραπεζών και των μεγάλων επιχειρήσεων χωρίς αποζημίωση, με εργατικό έλεγχο. Έξοδος από την ΟΝΕ και το ευρώ. Συνολική ρήξη με την ΕΕ του κεφαλαίου, του πολέμου και του ρατσισμού.

→ **Απαγόρευση των απολύσεων**. Μείωση του χρόνου εργασίας. Πανεργατικό και ναιολαιίστικο μέτωπο κατά της ανεργίας. Αυξήσεις σε μισθούς και συντάξεις. Γενναίες φοροαπαλλαγές στο εργατικό και λαϊκό εισόδημα και τα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης. Δραστική αύξηση στη φορολόγηση του κεφαλαίου. Να παγώσουν οι εξοπλισμοί, δραστική μείωση των εξοπλιστικών δαπανών. Νομιμοποίηση όλων των μεταναστών. Μέριμνα για τις συνθήκες διαμονής και διαβίωσής τους. Ίσα πολιτικά και εργασιακά δικαιώματα για όλους.

→ **Κάτω η εργοδοτική τρομοκρατία και καταστολή**. Όχι στην ποινικοποίηση των κοινωνικών αγώνων και αντιστάσεων. Κατάργηση όλων των τρομονόμων και των αντιδραστικών και αντεργατικών νόμων.

→ **Όχι στην κοινωνία Big Brother**. Κατάργηση των μηχανισμών καταστολής, ενίσχυση των δημοκρατικών ελευθεριών και δικαιωμάτων. Να καταργηθεί η δημοτική αστυνομία.

→ **Όχι στον «Καλλικράτη»** και την αντιδραστική μεταρρύθμιση του «τοπικού κράτους». Ενάντια στη λειτουργία του Δήμου με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια. Πλήρης και δωρεάν κοινωνικές υπηρεσίες από το Δήμο για όλους τους κατοίκους (παιδικοί σταθμοί-άθληση-υγεία-πολιτισμός-συγκοινωνία). Όχι στα προγράμματα ΣΔΙΤ (Συμπράξεις Δημοσίου Ιδιωτικού Τομέα). Κατάργηση των δημοτικών τελών για εργαζόμενους, ανέργους και συνταξιούχους.

→ **Αναπλάσεις υπέρ του ελεύθερου χώρου**. Μείωση του συντελεστή δόμησης, αποκατάσταση κάθε μορφής πολεοδομικής παρανομίας, έλεγχος των χρήσεων γης. Επαναφορά των αποκαταστημένων δασικών εκτάσεων. Δημόσια ανάληψη ευθύνης για το αίσχος της οικοπεδοποίησης μπαζωμένων σκουπιδότοπων. Σύγχρονη και φιλική στο περιβάλλον διαχείριση των απορριμμάτων. Πλήρης ανακύκλωση.

→ **Δημόσια δωρεάν παιδεία για όλους**. Ελεύθερη πρόσβαση σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Πάλι να καταργηθεί το καθεστώς των τροφείων. Άμεση επίλυση των προβλημάτων υλικοτεχνικής υποδομής και εργαζομένων στα σχολεία της περιοχής. Να ανατραπεί η ιδιωτικοποίηση-επιχειρηματικοποίηση της εκπαίδευσης. Άμεση παραχώρηση μόνιμης και αξιοπρεπούς μονάδας στο ειδικό σχολείο. Ενιαία μονάδα στέγασης του ΤΕΙ και κάλυψη όλων των ελλείψεων του με προσωπικό μόνιμης και σταθερής εργασίας. Σίτιση και στέγαση δημόσια και δωρεάν για όλους τους σπουδαστές.

→ **Δημόσια δωρεάν υγεία για όλους.** Κατασκευή νέου, σύγχρονου νοσοκομείου σύμφωνα με τις ανάγκες των κατοίκων. Έως τότε, αποκατάσταση των βλαβών του υπάρχοντος. Πλήρης κάλυψη των ειδικοτήτων από γιατρούς με μόνιμες και σταθερές σχέσεις εργασίας. Κατάργηση του φαινομένου εξόντωσης των ειδικευόμενων γιατρών και της άρνησης πληρωμής των υπερωριών. Κάλυψη όλων των αγροτικών ιατρειών ανάλογα με τις ανάγκες των κατοίκων.

→ **Αποσύνδεση της χώρας από την Κοινή Αγροτική Πολιτική.**

Άμεση πληρωμή των αγροτών για τις προηγούμενες χρονιές. Αξιοποίηση του οινοποιείου με βάση τις ανάγκες τους. Κανένα περιουσιακό τους στοιχείο να μην ξεπουληθεί. Προώθηση όλων των αγροτικών προϊόντων του συνεταιρισμού. Απέναντι στη μετατροπή του ΤΑΟΛ σε αντίπαλο των συμφερόντων των αγροτών, να συγκροτηθούν σε κάθε δημοτική ενότητα Επιτροπές των Αγροτών, και αυτές σε ενιαία συνέλευση Λευκάδος για το συντονισμό τους.

→ **Φθηνές, τεχνολογικά σύγχρονες, πυκνές συγκοινωνίες.** Κάλυψη των αναγκών των χωριών από το Δήμο με φθινό εισιτήριο και συχνότερα δρομολόγια. Συμμόρφωση του ΚΤΕΛ στις ανάγκες των κατοίκων.

→ **Πολύπλευρα δίκτυα δράσης των κατοίκων.** Σχεδιασμός στο νησί με βάση τις κοινωνικές ανάγκες και όχι την πολιτική και της αποφάσεις του κεντρικού κράτους και της ΕΕ. Δυνατότητα ανάκλησης του Δημοτικού Συμβουλίου, πλήρης διαφάνεια και δυνατότητα κοινωνικού και εργατικού ελέγχου στο σχεδιασμό και την εκτέλεση κάθε δημόσιου έργου. Δικαίωμα ψήφου στους μετανάστες, καθιέρωση απλής αναλογικής.

→ **Προώθηση εναλλακτικών τρόπων οργάνωσης του χώρου και του χρόνου.** Στήριξη της αυτόνομης δράσης των ομάδων πολιτών από το Δήμο, χωρίς χειραγώγησή τους (σύλλογοι, καλλιτεχνικές λέσχες, έντυπα). Ενίσχυση του δωρεάν ερασιτεχνικού αθλητισμού.

**Αψηφίστε τους...**

Καλούμε τους εργαζόμενους/ες, ανέργους/ες, σπουδαστές/τριες να στηρίξουν

**ΑΝΤΑΡΣΙΑ ΣΤΗ ΛΕΥΚΑΔΑ**

στην πορεία μέχρι τις εκλογές και πολύ περισσότερο μετά από αυτές